

# 历史的回眸

## ——为巴厘恐怖爆炸20周年而作



(一)  
历史唤起的记忆，是一座竖立的碑石，铭记着202个鲜活生命的灵魂，被铸成一个个名字，沉默在碑石里，以无言的悲愤，向世人控诉恐怖爆炸的滔天罪行。凝视一个个血染的名字，思绪如潮，不绝的奔流，定格在2002年10月12日，展现了一幅惨不忍睹峇厘恐怖爆炸的惨状……

(二)  
享誉国际的峇厘神仙岛，以她的绰约风貌，以及超凡脱俗

的神韵，赢得了海内外游客纷至沓来，络绎不绝的脚印，为这充满旖旎风光，诗情画意的蓬莱仙乡，留下了凡间无限优美的人间奇景。

群山含笑，绿水生情，岛民以热情笑靥，揉进了山明水秀的景色中，一缕缕情思，喜迎着四方游人，对神仙岛无限遐思……

(三)  
几经繁荣昌盛的神仙岛，猝不及防，骤然降临了一场意想

不到的浩劫——数颗罪恶的恐怖炸弹，轰开了神仙岛历来的祥和与安宁。灿烂的人文景观，五彩缤纷的姿采，如梦幻般地被爆炸声撼动了！

23个国家、共202名的海内外游人，顷刻间，被恐怖爆炸得血肉横飞，有些散飞屋顶上，尸体碎片横陈在魔鬼狰狞狂笑中……

(四)  
生命如一朵轻飘的浪花，轻轻飘来，又轻轻飘去，消失在魔鬼腥风血雨酷劫中！

四面八方投来同情惊愕的目光：震惊、恐慌、悲愤、哀伤……

客死他乡，惨不忍睹，魂不归兮！最是催人断肠……“千里孤坟，无处话凄凉”。

一束束鲜花，从四面八方涌来悼念，堆叠成对死难者的无尽哀思，一帧帧遗像，摆置成生离死别的哀恸，虔诚的峇厘岛民素衣祷告，一波接一波，人流静默涌动，强烈控诉恐怖分子的血腥记忆，在20年悠悠岁月中，镂刻成了神仙岛抹不去的伤痛阴影……

(五)  
隆重肃穆的祭奠，年年依旧，超度亡魂的诵经声，久久回响在宇宙间，无辜的幽魂，可曾皈依安息？

罪魁祸首的魔鬼，隐约依稀在黑暗处张牙舞爪、伺机而动——警惕啊！警惕！

何时？制止恐怖血腥的重演！天网恢恢，恐怖凶手可曾依法严惩？

(六)  
高高竖立的纪念碑，见证了恐怖分子的罪恶凶残，他们的暴行肆虐是神仙岛永不忘怀的沉痛记忆，维护和平与安宁，是世人所梦寐以求的啊！

让这记载着202个名字的纪念碑，在人们内心深处，竖立起一座警世碑吧！（完）

作者：夏之云

## 第132届广交会“云开幕”参展企业逾3.5万家 线上展延长至5个月 200场新产品介绍

中新社广州10月15日电(记者程景伟)第132届中国进出口商品交易会(广交会)云开幕仪式15日举行。中国商务部部长王文涛、广东省省长王伟中出席仪式并视频致辞。

本届广交会，超过3.5万家境内外企业线上参展，上传展品超过306万件，展品数量创下历史新高。其中，出口展参展企业34744家，比上届增长约40%；进口展参展企业416家，来自34

个国家和地区。

记者了解到，本届广交会扩大参展范围、延长服务时间、优化平台功能、丰富贸促活动，与跨境电商联动互促，将为世界各国企业和客商提供“足不出户、买卖全球”的全天候便利。其中，从本届广交会起，今后每届广交会线上平台服务时长将从10天延长至5个月。

同时，从10月15日起，本届广交会将围绕

电子家电、建材家装、工业制造、五金工具、家居消费、时尚生活、健康休闲等七个发布主题，举办200场线上新品首发首展首秀活动。

斯凯孚(广州)轴承有限公司总经理耿继钊首次参加线上广交会。他称，从虚拟展位到产品的3D展示、视频制作等，该公司都做了充分的准备，希望通过线上广交会获得更多海外订单。

据中国商务部消

息，今年以来，中国广大外贸企业迎难而上，努力克服多种不利因素冲击。今年前8个月，中国进出口规模达到27.3万亿元人民币，同比增长10.1%，中国外贸再次展现了较强的韧性与活力。

据介绍，中国商务部将进一步狠抓政策落实，保障外贸领域生产稳定、物流通畅，大力发展跨境电商、海外仓等新业态新模式，发挥广交会等重要展会的平

台作用，推动贸易创新发展。

“中国汽配产业发展成熟、产品众多，享有很高的国际声誉。拉美汽配市场需求持续增长。”在日前举行的第132届广交会汽配拉美“一对一”专场对接会上，哥伦比亚汽配协会会长卡洛斯·皮内达称，希望能在本届广交会上达成更多交易，促进双方在汽配行业乃至交通领域的合作及贸易活力。(完)